



10 февраля 1837 года закатилось солнце русской поэзии

«И долго буду тем любезен я народу,  
Что чувства добрые я лирой пробуждал...»



Портрет Александра Сергеевича Пушкина. Худ. В.А. Тропинин, 1827 г.

Изображение из открытых источников

Светлана ЗАМЛЕЛОВА

## Вспоминая Пушкина

29 января (или 10 февраля по новому стилю) 1837 года умер А.С. Пушкин. «Солнце нашей поэзии закатилось!» – написал об этой смерти «Русский инвалид». Но уже и тогда многим было постыдно, что дело не только в поэзии.

Гоголь писал, что «Пушкин есть явление чрезвычайное и, может быть, единственное явление русского духа». Достоевский добавил к этому: «И пророческое». Как о пророке о Пушкине отзывались многие, но, конечно, не в смысле предсказаний будущего. Вслед за Гоголем в Пушкине видели идеал русского человека. «Этот русский человек, – уверял Гоголь, – в его развитии, в каком он, может быть, явится через двести лет». В Пушкине выражалась «народность нашего будущего», – воскликнул Достоевский, – таящегося уже в настоящем, и выразилась пророческих. В самом деле, как никто другой, особенно для своего времени, Пушкин постиг и русскую душу, и русский язык. Именно он сумел верно понять и выразить свой народ, родную историю и то трудноуловимое явление, которое сам же и называл «русским малодушiem».

Пушкин явился в стране, мятущейся со времен Петра Великого между собственным и европейским жизнеустройством. Мятущейся и все никак – а покажут, что и до сих пор – не могут решить для себя: так что все-таки лучше и полезнее, что следует принять и от чего отказаться? Пушкин не ответил на эти вопросы, нет. Но он рассказал России, России; своим согленикам, которые и говорить-то по-русски забыли, он открыл богатства и прелесть родного языка, поведал о русских преданиях и русской старине. Это он, вопреки многим тогда заявил, что «гордиться славой своих предков не только можно, но и должно; неуважать оной есть постыдное малодушие».

Пушкин впервые ввел в мировую литературу русский характер, веси мир, таким образом, познакомив с соотчими, представив их, не уничтожая (как делают обыкновенно современные либеральные литераторы) и не приукрашивая (как писатели-патриоты). Пушкин обрисовал разницу, существующую между Россией и Европой, показав, что эти два совершенно разных мира, обрисовав «киево-князевского» и «прометеевского» человека. Но опять же: никого при этом не уничтожил и ничего не приукрашивал. Так появился Але-ко и Онегин, Татьяна Ларина Маша Троекурова, Алексей Швабрин и Сильвио, Лиза Берестова и Маша Миронова, графина Анна Федотовна Томская и Емельян Пугачев, и множество других образов русских людей, верно схваченных, филигранно обрисованных, превосходно объясняющих все странности и особенности русской жизни. Примером тому мог бы послужить один «Евгений Онегин», о котором Достоевский отозвался как о воплощении настоящей русской жизни, воплощении «с такою творческою силою и с такою законченностью, какой не бывало до Пушкина, да и после его, пожалуй».

Объехав Россию, не наслышавшись зная жизнь ее народов, Пушкин в произведениях и суждениях своих явил пример настоящего патриотизма. Не «квасного», фанатичного, непонятно на чем основанного, а потому вызывающего раздражение, шаткого и не имеющего порой отношения к действительности. Но подлинного патриотизма, зиждущегося на знании своей страны, своего народа и родной истории, на восприятии Отечества как явления сакрального. Именно поэтому даже резкие суждения Пушкина о России лишены неприятия или презрения.

Ивановские депутаты отправились в Вичугу

## Разобраться с ЖКХ

8 февраля состоялся рабочий выезд коммунистов Ивановского областного отделения КПРФ в город Вичугу. Делегация, в состав которой вошли: член ЦК КПРФ, первый секретарь Ивановского обкома КПРФ Александр Бойков, депутат Ивановской областной Думы Павел Смирнов и его помощник Ольга Суверина, а также помощник депутата Государственной Думы Романа Лябыхова Вероника Шишкова и руководитель регионального отделения Всероссийского женского союза «Надежда России» Ирина Корыстылева провела ряд встреч с жителями города, обсудив актуальные вопросы и проблемы, волнующие вичужан.

К областной делегации присоединились депутаты Вичугской городской Думы Олег Соснин и Александр Коровин, первый секретарь местного комитета партии Александр Соколов и активисты городского отделения КПРФ.

Рабочий день коммунистов начался со встречи с жителями Вичуги во дворах города. Первая из них прошла на улице Маякова, где горожане поделились своими проблемами и предложениями. Жители нескольких домов отметили проблему сырьих подвалов, разбитых придомовых территорий поселка, разбросанных природных территорий, поселка, где горожане стоят на пути конструктивного взаимодействия. Однако коммунисты, верные своим принципам, не стали ждать милости от администрации и способствовать открытым диалогам. Такое поведение администрации вызывает возмущение и недоумение, ведь вместо того, чтобы создавать условия для обсуждения насущных проблем, чиновники предпочитают отгородиться от людей, демонстрируя полное пренебрежение к их нуждам.

Этот отказ – яркий пример того, как местная власть, вместо того чтобы служить народу, ставит преграды на пути конструктивного взаимодействия. Однако коммунисты, верные своим принципам, не стали ждать милости от администрации и способствовать открытым диалогам. Такое поведение администрации вызывает возмущение и недоумение, ведь вместо того, чтобы создавать условия для обсуждения насущных проблем, чиновники предпочитают отгородиться от людей, демонстрируя полное пренебрежение к их нуждам.

Следующая встреча состоялась на улице Богдана Хмельницкого, где также обсуждались вопросы благоустройства, ЖКХ и социальной поддержки.

Жители улицы Филиппенковской активно участвовали в диалоге, высказывая свои замечания и пожелания. Среди поднятых вопросов были ремонт фасадов одного из домов и проблемы с оплатой за отопление.

Особый интерес проявил жители улицы Ульяновской и близлежащих территорий. Их волновали вопросы, которые были подняты на встрече, вызывая серьезные вопросы и подчеркивает необходимость смены курса в местной власти. Коммунисты продолжат бороться за права граждан и выступать против безразличия и бюрократизма, которые стали нормой для нынешних чиновников.

– КПРФ неизменно выступает в защиту прав и интересов трудающих. Мы

убеждены, что граждане России имеют полное право высказать свою позицию по ключевым вопросам, которые непосредственно затрагивают их жизнь и будущее нашей страны. С этой целью мы и проводим Народный референдум, и приглашаем всех, кто поддерживает идею прямого участия народа в принятии решений, присоединиться к этой инициативе, – отметил Александр Бойков.

Кроме встреч с жителями, руководитель регионального отделения Всероссийского женского союза «Надежда России» Ирина Корыстылева провела оперативное совещание с членами организации. На совещании обсудили текущую работу местного отделения, а также планы на будущее, включая проведение социальных акций и мероприятий, направленных на поддержку женщин и семей.

Также в этот день состоялась передача гуманитарного груза местным отделением Всероссийского женского союза «Надежда России» ивановским товарищам для дальнейшей отправки бойцам и эвакуированным жителям из зон обстрелов в Курскую и Белгородскую области.

Рабочий выезд коммунистов в Вичугу стал важным шагом в укреплении связи партии с населением. Подобные встречи позволяют не только узнать о проблемах жителей из первых уст, но и оперативно реагировать на их запросы, предлагая конкретные решения. Однако поведение администрации города, отказавшись предоставить помещение для встреч, вызывает серьезные вопросы и подчеркивает необходимость смены курса в местной власти. Коммунисты продолжат бороться за права граждан и выступать против безразличия и бюрократизма, которые стали нормой для нынешних чиновников.

Пресс-служба  
Ивановского обкома КПРФ

Надо было бы заодно и провести в Вичуге Народный референдум, как предлагает КПРФ. Полезное дело только разворачивается. Будем накапливать опыт.

## Народный Референдум КПРФ

Вопросы, которые волнуют каждого!



ПОДРОБНЕЕ: [www.KPRF.RU](http://www.KPRF.RU)

- ✓ ОГРАНИЧИТЬ РОСТ ЦЕН
- ✓ НАЦИОНАЛИЗИРОВАТЬ ЖКХ
- ✓ ОТМЕНИТЬ ПЕНСИОННУЮ РЕФОРМУ
- ✓ ПРИНЯТЬ ЗАКОН О ДЕТЯХ ВОЙНЫ

ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ: 8-800-600-77-74

# Вспоминая Пушкина

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

утроить или усемерить свой капитал, ему необходимо быть последовательно расчетливым, умеренным и трудолюбивым. Но настроившись в России на русских, которые проигрывают в однажды огромные состояния или выигрывают то, о чем вчера и не думали, Германн оказывается на распутье. Он перед выбором: продолжать и дальше быть расчетливым, умеренным и трудолюбивым – и тогда, возможно, к старости достичь покоя и независимости посредством увеличения капитала; или рискнуть, доверившись Случаю, и попробовать в однажды выиграть у судьбы все, то есть поступить так, как поступают русские.

Но обмануть судьбу не получается. Германн, в самом буквальном смысле поставил на карту все, не учел одной мелочи: играя с судьбой, ни Томский, ни Нарумов не мечтают о покое и независимости. Их игра происходит ради самой игры, ради удачи, случая. Мысль о том, что жаждет риска, стремление переменить в однажды судьбу – черта сугубо русская, проводит впоследствии и Достоевский. Кстати, и вспоминает: «Неизвестно еще, что даже: русское ли безобразие или немецкий способ накопления».

Судьба позволила Германну устроить и усемерить свой капитал, когда *тройка* и *семерка* выиграли ему по тельце. Но обрести покой и независимость, надеясь на удачу и случай, это значило бы совместить несовместимое, и удача Германну эта авантюра, можно было бы говорить о преодолении пропасти между Россией и Западом. Но когда пиковая дама вдруг подмигнула Германну, и Германн понял, что судьба смеется над ним, стало очевидным, что покой и независимость нельзя обрести разом и вдруг, точно так же, как нельзя быть идеалистом, оставаясь расчетливым и умеренным. Германн, будучи типичным представителем Запада, попробовал стать русским, но этот эксперимент провалился. На примере Германна Пушкин подтверждает справедливость русской поговорки: «Что русскому хорошо, то немцу – смерть».

О взаимоотношениях русского человека и слуячая писал Ю.М. Лотман, отмечавший, что «начиная с петровской реформы жизнь русского образованного общества развивалась в двух планах: умственное, философское развитие шло в русле и теме европейского движения, а социально-политическая основа общества изменилась замедленно и в соответствии с другими закономерностями. Это приводило к резкому увеличению роли случайности в историческом движении. Каждый фактор из одного ряда с точки зрения другого был внезакономерен, случаен, а постоянное взаимное вторжение этих рядов приводило к той скачкообразности, кажущейся необусловленности событий, которая заставляла современников цеплять аспекты русской жизни объяснять «неограниченными», призрачными, несуществующими».

Жизнь Российского государства, российского общества была (да, признается, и остается) устроена таким образом, что слишком многое в ней зависело от случая, от везения, от счастья. Вспомним и рассуждения Ключевского о характере великороссии: «Народные приметы великоросса своеенравны, как своеенравна отразившаяся в них природа Великороссии. Она часто смеется над самыми осторожными расчетами великоросса; своеенравие климата и почвы обманывает самые скромные его ожидания, и, привыкнув к этим обманам, расчетливый великоросс любит, подчас очертя голову, выбрать самое что ни на есть безнадежное и нерасчетливое решение, противопоставляя капризу природы каприз собственной отваги. Эта наклонность дразнить счастье, играть в удачу и есть великорусский авось».

Пушкин отмечал влияние на национальный характер климата, образа правления и веры. Что ж, прибавим и религиозное отличие от Запада, ведь православное вероучение никогда не провозглашало успех, достичь трудом и расчетом, мечтой богоугодности. Гораздо более важным представлялось противоположное – удаление от земной привязанности и суеты, избавление души, по слову Григория Паламы, «от всяких вещественных оков».

В результате влияния всех этих обстоятельств – климатических, культурно-исторических – сложился характер своеобразный. Характер человека, где-то глубоко в подсознании которого зацепилось убеждение, что путь к счастью пролегает не через «расчет и умеренность», а через везение, случай или удачно сложившиеся обстоятельства. А само счастье – явление настолько зыбкое, что и хвататься за него не стоит. Русская жизнь разительно отличалась от европейской, отличается и по сей день. Всё те же разноголосицы и противоречия на каждом шагу, или, по слову Лотмана, целое, моделируемое «с помощью четких и умопостигаемых моделей, но в реальной жизни являющее лиц хаоса, торжества случайностей». Еще короче сказал об этом В.С. Черномырдин: «Хотели как лучше, а получилось как всегда». Уместно будет вспомнить и всем хорошо знакомые тютчевские строки:

...Умом Россию не понять,  
Аршином общим не измерить:  
У ней особенная стать –  
В Россию можно только верить...

Между тем и сегодня Россия сама себя не понимает, многие соотечественники ненавидят страну и народ, всё ждут, когда же наконец превратится Россия хотя бы в подобие Европы, и презирают ее за неспособность стать немцами. А ведь уже Пушкин понял и показал в «Пиковой даме»: подобные метаморфозы безболезненно не проходят.

Главные герои повести появляются на первых страницах. И читатель узнает, что «Германн – немец; он расчетлив, вот и всё», что графиня Анна Федотовна Томская лет шестьдесят тому назад вышла в Париже, где и узнала тайну трех карт.

Перед нами немец в России и русская графиня во Франции. Пушкин подчеркивает это, называя Германна немцем, а графиню – «la Venus moscovite» («московская Венера»). Анна Федотовна, оказавшись на Западе, попала в затруднительное положение, благодаря собственной не-практичности и азарту. Спасло ее чудо, то есть явление иррационального порядка, близкого ей по духу как носительице иррационального начала, представительице мира, где правит случай. В конце повести мертвая графиня является Германну «против своей воли», но опять же представляя иррациональную силу.

Германн, напротив, олицетворяет рациональное начало. Он не признает случай как такового. Когда Томский заканчивает рассказ о трех картах, кто-то из гостей восклицает: «Случай!» Но Германн, словно отрицая саму возможность случая, отзыается: «Сказка!» Подобно Анне Федотовне, Германн тоже оказывается в чужом ему мире, он не похож на других офицеров, о чем сам же и сообщает охотно: «Игра занимает меня сильно, ...» но я не в состоянии жертвовать необходимым в надежде приобрести излишнее».

Появление Германна в повести всякий раз связано с противопоставлением случая и расчета. Даже решив отаться на волю случая – сделавшись на время русским, – Германн не оставляет расчета. Кроме графини, Германн появляется в паре с Лизаветой Ивановной. И здесь действует он по расчету против спонтанного и во многом

случайного чувства Лизаветы Ивановны. Узнав о его расчете, о том, что «эти страстные письма, эти пламенные требования, это дерзкое, упорное преследование, все это было не любовь! Деньги, – вот чего алкал ее душа!», Лизавета Ивановна говорит Германну: «Вы чудовище!» Но он невпопад отвечает: «Я не хотел ее смерти ...» пистолет мой не заряжен», обнаруживая тем самым полное непонимание своей vis-à-vis, пропасти, которая их разделяет. В церкви на отпевании, когда Германн подходит к мертвый графине, ему вдруг кажется, что «мертвая насмешливо взглянула на него, прищуривая одним глазом». Германн отступил в страхе и упал. Сближение с миром случая, попытка проникнуть за счет случая. Ну что ж, случай дарит ему шанс: *тройка*, семерка и туз должны выиграть Германну срдцем. А через цепь подчинить его своей воле заканчивается для Германна неудачно – буквальным падением. В конце концов Случай, в лице уже мертвой графине, сам явился к Германну, и Германн не выдержал этой встречи. Германн мечтает устроить, усемерить свой капитал за счет случая. Ну что ж, случай дарит ему шанс: *тройка*, семерка и туз должны выиграть Германну срдцем. А через цепь подчинить его своей воле заканчивается для Германна неудачно – буквальным падением.

Отчасти здесь угадывается встреча двух миров, произошедшая на память Пушкина – неспроста Германн похож на Наполеона. Отчасти Пушкин выступил пророком, предугадав события, наступившие только спустя сто лет, когда новый Германн вновь пожаловал пытать счастья в России, желая устроить и усемерить свой капитал, что закончилось для него столь же печально, как и для пушкинского героя. С точки зрения обобщенности Пушкин показал давние и неизъяснимые взаимоотношения России и Запада.

Но, конечно, «Пиковая дама», как и вообще творчество Пушкина, не связана исключительно с национальным вопросом. Гениальность Пушкина выразилась, в частности, способности видеть и целое, и его разрозненные куски, показывать несовместимые предметы частия единого. По мнению Лотмана, эта способность делает «произведение Пушкина не только фактом истории искусства, но и этапами развития человеческой мысли». Пушкин дал русской литературе импульс к самопознанию, вернее, определил назначение русской литературы как средства осмысления русской действительности.

Родившись и живя в стране, которая уже традиционно сама себя не понимает, он сумел и понять, и выразить это понимание, став основоположником национальной художественной антропологии. Так в русской литературе появился человек ищущий, скучающий, любящий, бунтующий, мыслящий, сомневающийся. И вслед за героями Пушкина стали появляться тургеневские барышни, толстовские мыслители, лесковские чудаки, чеховские слабаки.

А что касается простого русского человека, не отслеживающего «этапы развития человеческой мысли», то Пушкин и здесь все предугадал:

...И долго буду тем любезен я народу,  
Что чувства добрые я лирой пробуждал,  
Что в мой жестокий век воссиял я свободу  
И милость к падшим призываил...

Да, для каждого в России Пушкин стал родным и любезным, потому что как никто другой он понял свой народ, воплотив в себе лучшее, что есть в народе, – язык, нрав, душу. Вот почему все, что связано с Пушкиным, имеет особенное значение, а дни его рождения и смерти вспоминаются в России как особые дни.

## В эти дни в Михайловском



10 февраля 2025 г. Возложение цветов к могиле великого поэта.

## Мавзолей Ленина будет закрыт до 14 апреля

Допуск посетителей в Мавзолей В.И. Ленина на Красной площади и к некрополю у Кремлевской стены в Москве не будет осуществляться с 18 февраля по 14 апреля в связи с проведением профилактических работ. Об этом говорится в сообщении отдела по связям с прессой и общественностью Федеральной службы по надзору в сфере охраны здоровья.

Плановая профилактика в усыпальнице вождя Октябрьской революции проводится, как правило, раз в два года и длится около полутора месяцев. В последний раз такие профилакти-

ческие работы имели место в 2023 году.

Характер работ не уточняется, однако известно, что в 2017 году они были связанными, в частности, с обеспечением сохранности забальзамированного тела Владимира Ильина. С ним работают специалисты Всероссийского института лекарственных и ароматических растений. Параллельно в Мавзолее проводится тестирование установленной там аппаратурой.

Обычно Мавзолей В.И. Ленина открыт для доступа каждые вторник, среду, четверг и субботу с 10:00 до 13:00.

## Новые законопроекты

В Госдуму внесен законопроект о повышении штрафов для чиновников за оскорбление граждан и нарушение порядка рассмотрения обращений, следует из базы данных нижней палаты парламента.

«Штрафы для чиновников за «нарушение порядка рассмотрения обращений граждан» были введены в 2013 году и составляют от 5 до 10 тысяч рублей. Штрафы за оскорбление граждан были введены в 2020 году и также не были проиндексированы с момента их введения», – говорится в пояснительной записке к законопроекту.

В связи с этим предлагаются увеличить штрафы

в первом случае до 10-20 тыс. рублей, а за оскорбление граждан и нарушение порядка рассмотрения обращений, следует из базы данных нижней палаты парламента.

В пояснительной записке к законопроекту о штрафах для чиновников за оскорбление граждан и нарушение порядка рассмотрения обращений граждан, введенных в 2013 году, отмечается, что «эти страстные письма, эти пламенные требования, это дерзкое, упорное преследование, все это было не любовь! Деньги, – вот чего алкал ее душа!», Лизавета Ивановна говорит Германну: «Вы чудовище!» Но он невпопад отвечает: «Я не хотел ее смерти ...» пистолет мой не заряжен», обнаруживая тем самым полное непонимание своей vis-à-vis, пропасти, которая их разделяет. В церкви на отпевании, когда Германн подходит к мертвый графине, ему вдруг кажется, что «мертвая насмешливо взглянула на него, прищуривая одним глазом». Германн отступил в страхе и упал. Сближение с миром случая, попытка проникнуть за счет случая. Ну что ж, случай дарит ему шанс: *тройка*, семерка и туз должны выиграть Германну срдцем. А через цепь подчинить его своей воле заканчивается для Германна неудачно – буквальным падением.

В пояснительной записке к законопроекту о штрафах для чиновников за оскорбление граждан и нарушение порядка рассмотрения обращений граждан, введенных в 2013 году, отмечается, что «эти страстные письма, эти пламенные требования, это дерзкое, упорное преследование, все это было не любовь! Деньги, – вот чего алкал ее душа!», Лизавета Ивановна говорит Германну: «Вы чудовище!» Но он невпопад отвечает: «Я не хотел ее смерти ...» пистолет мой не заряжен», обнаруживая тем самым полное непонимание своей vis-à-vis, пропасти, которая их разделяет. В церкви на отпевании, когда Германн подходит к мертвый графине, ему вдруг кажется, что «мертвая насмешливо взглянула на него, прищуривая одним глазом». Германн отступил в страхе и упал. Сближение с миром случая, попытка проникнуть за счет случая. Ну что ж, случай дарит ему шанс: *тройка*, семерка и туз должны выиграть Германну срдцем. А через цепь подчинить его своей воле заканчивается для Германна неудачно – буквальным падением.

## Социальная хроника 2025

### Период охлаждения

Госдума на этой неделе рассмотрит во втором чтении законопроект о периоде охлаждения при выдаче кредитов. Для защиты россиян от действий мошенников, заставляющих людей оформлять кредиты и передавать им деньги, предлагается введение определенного срока, в течение которого при выдаче заемных средств не будет осуществляться финансовые операции. Четыре часа для сумм от 50 до 200 тысяч рублей; 48 часов – для сумм от 200 тысяч до 1 миллиона рублей. Ко второму чтению в законопроект добавлены поправки о необходимости указывать ИНН при заявке на кредит, а также о том, что финансовая организация, не проводившая установленные проверочные мероприятия, не сможет требовать выплат по кредиту в случае возбуждения уголовного дела о хищении средств.

### ДНР: интеграция в единий реестр

Донецкая Народная Республика подключается к Единому государственному реестру ЗАГС. Система, обеспечивающая регистрацию рождения, заключения брака и другие услуги, обеспечивает интеграцию Республики в систему российского законодательства. Помощь коллегам из ДНР оказывают сотрудники ЗАГСов из Ростовской области. В части городов для передачи опыта специалисты выехали непосредственно на место, работники ЗАГСов Дебальцево и Ждановки ростовские коллеги проинструктируют дистанционно.

### Поиски работы

Большинству россиян удается трудоустроиться, пройдя от одного до трех собеседований. Такую цифру называют 82% опрошенных сервисом «Авто.работа» трудоустроенных граждан, описывая свой путь к последнему месту работы. 12% опрошенных потребовалось пройти от четырех до шести собеседований, еще 3% лишь седьмой-десятой попытки нашли работу. Большинство респондентов предпочитают проходить собеседование в очном формате, однако среди молодежи есть и те, кто с большим удовольствием общается с потенциальным работодателем онлайн. Сторонники очной встречи ценят возможность установить личный контакт и оценить атмосферу на месте работы, а сторонники онлайн-общения хотят сконцентрироваться на работе и испытывать меньший стресс, общаясь из дома.

### Планы на лето

Закончим с зимним отдыхом, многие уже начали задумываться о том, как провести летний отпуск. Опрос сервиса «Купибилет» показал, что среди планов россиян лидирует внутренний туризм. Респонденты рассматривают поездки в другие города, но природу и морские курорты. При этом треть опрошенных стараются отдохнуть в одном и том же месте ежегодно, еще четверть выбирают среди готовых туров от агентств.

### Патриотические концерты

В Государственном Кремлевском дворце пройдет цикл патриотических концертных программ «Живое эхо битв минувших», приуроченный к празднованию 80-летия Победы. Пять концертов с 11 февраля по 3 мая напомнят своей музыкой о героях прошлого нашей Родины в различных эпохах. Темами мероприятий станут: Древняя Русь, война против Наполеона и Великая Отечественная война. Отдельный концерт посвящен трагическим дням Блокады Ленинграда. Отмечается, что подготовка к циклу мероприятий шла несколько лет, а организаторы хотят отобразить «с одной стороны, стойкость, мужество нашего народа, а с другой, – показать трагические испытания и боль, через которые прошла наша страна».

### Карталиныйский говор

Минобороны России сообщает

# Взламываем оборону противника

На Харьковском направлении подразделениями **группировки войск «Север»** нанесено поражение живой силе и технике бригады теробороны и бригады национальной гвардии в районах населенных пунктов Жовтневое и Синельниково Харьковской области. ВСУ потеряли до 25 военнослужащих, артиллерийское орудие и станцию радиоэлектронной борьбы.

Подразделения **группировки войск «Запад»** улучшили тактическое положение. Нанесли поражение живой силе и технике двух механизированных, танковой бригад ВСУ и двух бригад тероборон в районах населенных пунктов Временевка, Новоселка, Бурлацкое, Новополье, Скудное Донецкой Народной Республики и Гуляйполе Запорожской области. Потери ВСУ составили до 125 военнослужащих, бронетранспортер М113 произвела США, три автомобиля и три орудия полевой артиллерии.

Подразделения **группировки войск «Днепр»** нанесли поражение формированием двух механизированных бригад, бригады береговой обороны ВСУ и двух бригад тероборон в районах населенных пунктов Новоандреевка, Каменское, Степногорск Запорожской области и Берислав Херсонской области. Потери противника составили до 80 военнослужащих, два артиллерийских орудия, три автомобили. Уничтожены три орудия полевой артиллерии, два склада боеприпасов и станция радиоэлектронной борьбы «Анклав-Н».

Подразделения **южной группировки войск** заняли более выгодные рубежи и позиции. Нанесли поражение формированием трех механизированных бригад ВСУ в районах населенных пунктов Миньковка, Северск, Часов Яр и Предтечено Донецкой Народной Республики. Потери противника составили до 160 военнослужащих, три боевые бронированные машины, в том числе два бронетранспортера М113 производства США и два автомобиля.

Подразделения **группировки войск «Центр»** продолжили продвижение в глубину обороны противника. Нанесли поражение формированием шести механизированных, мотопехотной, двух егерских бригад ВСУ, бригады тероборон и двух бригад национальной гвардии в районах населенных пунктов Надеждинка, Котлино, Ясеневое, Муравка, Успеновка, Дмитров, Петровка, Гродовка, Песчаное и Удачное Донецкой Народной Республики. Противник потерял до 525 военнослужащих, три боевые бронированные машины, в том числе американский бронетранспортер М117. Уничтожены пять артиллерийских орудий, шесть автомобилей и станция контрбатарейной борьбы АН/TPQ-36 производства США.

Подразделения **группировки войск «Восток»** улучшили положение по переднему краю. Нанесли поражение живой силе и технике двух механизированных, танковой бригад ВСУ и двух бригад тероборон в районах населенных пунктов Временевка, Новоселка, Бурлацкое, Новополье, Скудное Донецкой Народной Республики и Гуляйполе Запорожской области. Потери ВСУ составили до 125 военнослужащих, бронетранспортер М113 произвела США, три автомобиля и три орудия полевой артиллерии.

Подразделения **группировки войск «Днепр»** нанесли поражение формированием двух механизированных бригад, бригады береговой обороны ВСУ и двух бригад тероборон в районах населенных пунктов Викторовка, Гончаровка, Казачья Локня, 1-й Княжий, Куркиловка, Локня, Мартыновка, Черкасское Поречное, а также Басовка, Беловодье, Водолаги, Веселовка, Журавка, Писаревка, Сумы и Юнаковка в Сумской области.

За сутки потери ВСУ составили более 380 военнослужащих, уничтожены два танка, боевая машина пехоты, три бронетранспортера, семья боевых бронированных машин, 18 автомобилей, артиллерийское орудие, семь минометов, а также семь пунктов управления БЛА и три склада боеприпасов. Пять военнослужащих ВСУ сдались в плен.

Средствами противовоздушной обороны сбиты три реактивных снаряда системы залпового огня HIMARS производства США, управляемая авиационная бомба Наптим производства Франции и реактивный снаряд системы залпового огня «Ураган», а также 51 беспилотный летательный аппарат самолетного типа.

Всего за время боевых действий на Курском направлении противник потерял более 59 250 военнослужащих, 357 танков, 206 боевых машин пехоты, 207 бронетранспортеров, 1833 боевые бронированные машины, 1908 автомобилей, 423 артиллерийских орудия, 48 пусковых установок реактивных систем залпового огня, в том числе 13 HIMARS и шесть MLRS производства США, 18 пусковых установок зенитных ракетных комплексов, восемь транспортно-заряжающих машин, 106 станций РЭБ, 15 РЛС ПВО, 38 единиц инженерной и другой техники, из них 18 инженерных машин разграждения, одну установку разминирования УР-77, мостоукладчик, а также девять бронированных ремонтно-эвакуационных машин и командно-штабную машину.

Операция по уничтожению формирований ВСУ продолжается.

Нанесено поражение живой силе и технике двух механизированных, танковой бригад ВСУ и двух бригад тероборон в районах населенных пунктов Временевка, Новоселка, Бурлацкое, Новополье, Скудное Донецкой Народной Республики и Гуляйполе Запорожской области. Потери ВСУ составили до 125 военнослужащих, бронетранспортер М113 произвела США, три автомобиля и три орудия полевой артиллерии.

Нанесено поражение формированием двух механизированных бригад, бригады береговой обороны ВСУ и двух бригад тероборон в районах населенных пунктов Викторовка, Гончаровка, Казачья Локня, 1-й Княжий, Куркиловка, Локня, Мартыновка, Черкасское Поречное, а также Басовка, Беловодье, Водолаги, Веселовка, Журавка, Писаревка, Сумы и Юнаковка в Сумской области.

Ударами оперативно-тактической, армейской авиации и огнем артиллерии нанесено поражение живой силе и технике противника в районах населенных пунктов Викторовка, Гончаровка, Казачья Локня, 1-й Княжий, Куркиловка, Локня, Мартыновка, Черкасское Поречное, а также Басовка, Беловодье, Водолаги, Веселовка, Журавка, Писаревка, Сумы и Юнаковка в Сумской области.

Ударами оперативно-тактической, армейской авиации и огнем артиллерии нанесено поражение живой силе и технике противника в районах населенных пунктов Викторовка, Гончаровка, Казачья Локня, 1-й Княжий, Куркиловка, Локня, Мартыновка, Черкасское Поречное, а также Басовка, Беловодье, Водолаги, Веселовка, Журавка, Писаревка, Сумы и Юнаковка в Сумской области.

Ударами оперативно-тактической, армейской авиации и огнем артиллерии нанесено поражение живой силе и технике противника в районах населенных пунктов Викторовка, Гончаровка, Казачья Локня, 1-й Княжий, Куркиловка, Локня, Мартыновка, Черкасское Поречное, а также Басовка, Беловодье, Водолаги, Веселовка, Журавка, Писаревка, Сумы и Юнаковка в Сумской области.

Операция по уничтожению формирований ВСУ продолжается.

## РФ – КНР ОБЩАЯ ПОБЕДА

Председатель КНР Си Цзиньпин приедет в Москву на празднование Дня Победы 9 мая. Об этом заявил 10 февраля российский посол в Пекине Игорь Моргулов.

«Председатель КНР Си Цзиньпин принял приглашение принять участие 9 мая в Москве в торжествах по случаю 80-летия Победы в Великой Отечественной войне и, в свою очередь, пригласил Владимира Владимировича Путина сюда, в Китай, на торжество, которые здесь планируются в начале сентября, также по случаю 80-летия победы китайского народа в антияпонской войне», – сказал дипломат в эфире телеканала «Россия-24».

Кремль подтвердил подготовку запланированного на сентябрь визита Владимира Путина в Китайскую Народную Республику. Пресс-секретарь главы государства Дмитрий Песков сообщил, что контакты и поездки Президента России в КНР по поводу годовщины победы над Японией находятся в стадии подготовки.

«Да, такие контакты готовятся, такие поездки готовятся», – сказал он журналистам 10 февраля, отвечая на соответствующий вопрос.

«Мы придаём взаимно огромное значение этим датам. И для, собственно, памяти тех важных событий, вклада наших стран в борьбу с нацистскими проявлениями. И для наших двухсторонних отношений. Поэтому такие контакты сейчас активно готовятся», – добавил Дмитрий Песков.

## Зарубежное досье

### Администрация Трампа пошла на три крупные уступки для Путина

Администрация Трампа пошла на крупные уступки Путину, пишет *Newsweek*. США ввели санкции против МУС, приостановили борьбу с «кампаниями влияния» и «блэклиами Кремля или олигархами». С другой стороны, Штаты пригрозили усилить санкции против России, чтобы склонить ее к переговорам по Украине.

Как сообщается, Кремль приветствовал введение Доильдом Трампом санкций против Международного уголовного суда (МУС). Это одна из мер новой американской администрации, которые могут сыграть на руку Владимиру Путину.

Указ Трампа о введении санкций в отношении МУС был принят на этой неделе. А генеральный прокурор Пэм Бонди приостановила попытку борьбы федеральных правоохранительных органов с такими кампаниями влияния, проводимыми Россией и другими противниками.

Министерство юстиции США также расформировала группу по обеспечению соблюдения санкций и борьбы с олигархами, близкими к Кремлю.

Однако Россия может столкнуться с ужесточением американских санкций, направленных на то, чтобы заставить Путина сесть за стол переговоров. Об этом заявил в интервью *The New York Post* посол Бонди по Украине генерал в отставке Кит Келлог.

**Политические меморандумы**

В среду Бонди опубликовала политические меморандумы, которые также могут окказаться значительным влиянием на Россию. Согласно одному из них, расформирована целиком группа *KleptoCapture*, созданная администрацией Байдена для введения санкций в отношении прекомпания Римский Китай и Кремля. Кремль приветствует риторику и решения новой американской администрации, поскольку это может быть выгодно Москве.

**Что нужно знать**

Принята в Белом доме премьер-министра Израиля Биньямина Нетаньяху Трамп подписал указ о санкциях в

\*Издание внесено в реестр иностранных Министра.

### НАТО без Америки? Вот какая страна займет место США в альянсе

Для Европы пришло время взять на себя бремя США в НАТО, пишет *The Times*. Такое заявление сделает министр иностранных дел Британии на Мюнхенской конференции по безопасности, анонсирует автор статьи. При этом Лондон возьмет на себя ведущую роль в этом процессе, отмечает в материалах.

Министр иностранных дел Великобритании заявил, что для Европы пришло время взять на себя бремя Америки в НАТО, при этом Великобритания будет играть ведущую роль в этом процессе, отмечает в материалах.

Лейбористы обзывают европейским странам, что «следовало бы еще сильнее сосредоточиться» на тяжелой работе в НАТО, поскольку президент Трамп переключает внимание Америки на Китай и защиту Соединенных Штатов.

Сообщение передает министр иностранных дел Великобритании Дэвид Лэмми и министр обороны страны Джон Хили на Мюнхенской конференции по безопасности, которая начнется в пятницу и где к ним присоединятся ключевые члены команды Трампа. В их числе входят вице-президент Джей Ди Вэнс, госсекретарь Марко Рубио и специальный посланник Трампа по Украине и России Кит Келлог.

На конференции также будет президент Зеленский, поскольку он надеется убедить Трампа сохранить финансирование США для Киева в обмен на торговое партнерство, распространяющееся на запасы ценных редкоземельных металлов на Украине.

На прошлой неделе в Брюсселе аналогичные предложения лидерам ЕС сделал Сэр Кир Стармер, а вице-премьер Лэмми и Хили были восприняты как попытка умиротворить новую администрацию США, которая ясно дала понять, что она не будет поддерживать враждебные действия в отношении России.

Стратегический анализ

вопросов обороны, начатый в июле прошлого года для оценки состояния и перспектив вооруженных сил Великобритании, все еще далек от завершения. Лейбористская партия заявила, что она будет опубликована в первой половине 2025 года.

отношении российских граждан.

Еще одно распоряжение Бонди приостановит усилия федеральных правоохранительных органов по борьбе с тайными кампаниями влияния России и других противников, например Китая, которые пытаются посеять хаос в американской политике.

Однако не все новости являются приятными для Москвы. Посланник Трампа по Украине Кит Келлог заявил, что администрация Трампа может остановить финансовые и визовые ограничения для всех, кто помогает МУС в расследовании против граждан или союзников США. Его осудили 79 стран – членов МУС, которые считают, что такое решение может представлять угрозу международному праву.

В свою очередь Москва приветствовала этот шаг. Об этом сообщила газета *The Moscow Times*, сославшись на слова высокопоставленного кремлевского чиновника. Он заявил, что это «отличная новость», МУС «стал слишком самонадеянным, и теперь Вашингтон поставил его на место».

Анонимный российский дипломат заявил изданию, что этот шаг Трампа является «подарком Москве».

Анонимный представитель Кремля заявил *The Moscow Times*: «МУС стал слишком самонадеянным, и теперь Вашингтон поставил его на место».

Анонимный российский дипломат в интервью тому же изданию: «Это дает президенту, его команде и службам безопасности больше возможностей для маневра при планировании визитов в другие страны».

Бывший генерал Кит Келлог в интервью *The New York Post* заявил: «Санкции действительно можно усилить».

**Что будет дальше**

Что касается мер против МУС, то пока неясно, когда США обяжут имена людей, попавших под санкции, и какий эффект окажет международное осуждение решения Трампа.

Тем не менее, комментарий Келлога свидетельствует о том, что администрация Трампа все еще рассматривает возможность введения дальнейших санкций против России, чтобы сдвинуть с мертвой точки урегулирование конфликта на Украине.

Как сообщает *Reuters*, специальная группа по-прежнему будет следовать различные дела. Но она больше не будет располагаться в штаб-квартире министерства юстиции, и, скорее всего, будет сокращена ее работа в от

**Брендон Коул, *Newsweek* (США)**

## Индусы за штурвалом умного российского Су-35



Российский многоцелевой истребитель пятого поколения Су-35 на международной аэрокосмической выставке Aero India 2025.

EPA/TASS

В бортовом комплексе истребителя пятого поколения Су-57 применяются технологии искусственного интеллекта. Об этом сообщил генеральный директор Объединенной авиастроительной корпорации Вадим Бадеев.

По его словам, такое оснащение «позволяет одновременно сопровождать и поражать несколько целей, работать в режиме сетевого применения, группировками, с беспилотными самолетами, средствами поражения живой силы и техники».

Су-57 – это многоцелевой истребитель пятого поколения, предназначенный для уничтожения всех видов воздушных целей в дальних и ближних боях, поражения наземных, надводных целей противника с преодолением систем ПВО. Разработка компании «Сухой» производится на авиационном заводе в Комсомольске-на-Амуре. Самолеты начали поступать на вооружение Воздушных сил России с 2020 года.

Сейчас истребитель Су-57 демонстрируется на международном авиасалоне Aero India 2025, который проходит с 10 по 14 февраля в Бангалоре. По словам главы Рособоронэкспорта Александра Михеева, первый иностранный заказчик перспективного многофункционального истребителя пятого поколения Су-57 в 2025 году уже приступил к эксплуатации этого самолета. В Объединенной авиастроительной корпорации также отмечают, что Россия готова предложить организовать производство истребителя

